

LEVANTAMIENTO CARLISTA.

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Extracto de los despachos telegráficos recibidos en este ministerio hasta la madrugada de ayer.

CATALUÑA.—Siguen las presentaciones, habiéndolo verificado en Vendrell cinco con armas, y ayer, según noticias, lo verificarán más.

PROVINCIAS VASCONGADAS.—El general Maldonado atacó ayer en las inmediaciones de Zugarramurdi a una facción compuesta de 200 hombres, tomándoles todas las posiciones y obligándoles a internarse en Francia unos 60.

Un caballo de caballería que en el calor de la pelea y persecución desenró las líneas francesas, fue detenido por los gendarmes, y se gestiona su devolución.

GALICIA.—La facción Sabariego ha sido batida y dispersada en la sierra de San Mamet, cogiéndole vivos y efectos de guerra.

Extracto de los despachos telegráficos recibidos en este ministerio hasta la madrugada de hoy.

VASCONGADAS.—La columna Morales dispersó ayer a la facción Gutiérrez en Barquilla, haciendo cuatro muertos, cinco prisioneros, entre ellos el cura, y cogiéndole además el caballo de este, él del cabecilla, 12 armas, una maleta de correspondencia, 12 piezas de tela, uniformes y otros varios efectos, resultando solo un soldado herido. Continúa la persecución la expresada columna.

Las partidas voluntarias de Bastárrica y Viésca trataron de sorprender a los milaneses que iban de guarnición a Arrocha-Valeta cuando salían de Azcoitia para Vergara, pero protegidos por la guarnición de este último punto y voluntarios de Azpeitia, consiguieron rechazar aquellas, causándose dos muertos y cinco heridos. Ayer estaba ardiendo el puente de Alzuza, de la carretera de Aoiz, ignorándose la causa.

BURGOS.—El comandante de Córdoba Azañón con fuerzas de tropa y voluntarios batió en Bernedo a la partida Llorente, y después de desalojarla de sus posiciones, resultaron cuatro muertos, cogiéndole además ocho prisioneros, algunas raciones, cuatro caballos y otros efectos, entre ellos dos cajas de petróleo.

CATALUÑA.—Alcanzada Ferrié con su partida de 100 hombres en las inmediaciones de Aiguafreda por la columna del Vallés, huyó precipitadamente a los primeros disparos. Parece que Saballs, solo con su compañía de guías, para evitar la persecución, habiendo confiado el mando de su fuerza a su tal Sabater. Cinco carlistas presentados en Gerona aseguran hallarse faltos de recursos, hasta el estremo de hacer ocho días que no habían recibido socorro alguno, y solo alguna friolera para poder pasar.

El teniente coronel Moreno con las fuerzas a sus órdenes obligó a desalojar sus posiciones cerca de Tírigana (Lérida) a la facción Tristany, causándola tres muertos.

GALICIA.—Continúan perseguidos los restos de la partida Sabariego por la columna del regimiento de infantería de Cuenca, sin que ocurra otra novedad en este distrito.

El Tiempo.

Continúan las noticias carlistas á la orden del dia. Parten de donde todos sabemos, y es necesario estar muy en guardia para no dejarse sorprender por injustificadas alarmas. Dicen que las partidas del Maestrazgo aumentan, y que á su frente se pondrá el cabecilla Dorregaray.

En el Bajo Aragón el movimiento carlista era muy grande y se temía un levantamiento general.

— La facción Villarta entró ayer en la provincia de Ciudad Real.

El Diario Español:

Según telegrama del capitán general de Vitoria recibido anoche á última hora en Gobernación, dicha autoridad participa que no tiene noticia de la situación de las columnas ni de las partidas carlistas.

El parte, para dado por un capitán general de Álava, donde está la guerra, y que debe suponerse en frecuente relación con las columnas que allí operan y perfectamente enterado por sus espías de los movimientos del enemigo, no tiene precio. Lo procedente es que desde Madrid se le den las noticias que él no tiene, y se le trace el plan de campaña hasta en sus mas minuciosos detalles, marcándole el movimiento de las tropas, marchas y contramarchas, horas de salida y de descanso.

Con referencia á viajeros llegados el dia 7 á Tarragona procedentes de la parte de Montblanch, decíase que una de las dos columnas en que se dividió la de Otal, había dado cercén de Vinaixa con la partida de Valldos, con la cual había sostenido un nutrido fuego de artillería y fusilería de cuatro horas. Anadiase que la columna había causado á la facción numerosas bajas, consiguiendo batirla y dispersarla completamente.

Los periódicos de Cataluña no confirmaron el encuentro de la columna del coronel Tomasetti con los carlistas, de

que hablaba la Gaceta de ayer, y en el dia segun decía, des había causado 50 muertos vivos.

Solo traen un parte del general jefe de aquél ejército en el que dice haber despejado á las partidas en Mirat, Camps, Vallés, Nasrata y otros, de las cuales se habían presentado varios individuos.

Tambien hablan del encuentro que el brigadier Campos tuvo con Saballs, Huguet y otros, matando ocho hombres y haciendo otros dos prisioneros.

En Vizcaya han aparecido diez o doce nuevas columnas carlistas. El cabecilla Lagunero ha pedido refuerzos para poder hacer frente á nuestros valientes amigos.

Dicíase que el Gobierno trataba de cogerar al cabecilla Navarro por el coronel del ejército real Sr. Cáceres.

No sabemos qué grados de certeza tenga esta noticia.

Se habla de una victoria importante obtenida por el ejército real de Castrullu.

Se confirma por conducto oficial la entrada en Francia de cuatro compañías del ejército republicano. Esta noticia hace tres días que la adelantamos a nuestros lectores.

La columna del general Sabariego ha batido una partida faciosa.

La Tribuna.

Desgraciadamente se ha confirmado la entrada de tropas españolas en territorio francés.

Acosadas por los carlistas al mando del cura Santa Cruz, tuvieron que refugiarse en tierra extranjera por no caer en manos de aquel feroz guerrillero.

De otra noticia grave se hablaba ayer. Decíase que el cabecilla Lizárraga había obtenido algunas ventajas sobre el brigadier Morales.

Estas derrotas, ni esperadas ni conocidas en la actual guerra civil, llevan el despliegue á nuestros soldados, que no se batían como se batían hace dos meses.

Pobre república!

Algo mas sabe el Gobierno que le inquieta grandemente. Añoche recibió un telegrama de Londres en el cual le comunicaba nuestro representante que D. Carlos había cooptado un amparito de 400 millones para acomodar las necesidades de la guerra.

El Consejo se reunió para tratar de tan grave asunto, mas grave hoy que nunca, si en cuenta se tiene el estado de las partidas y sus recientes victorias.

D. Carlos tiene ya dinero y soldados. La república, si no hace un esfuerzo supremo, sucumbirá sin duda ante un asalto de guerrilleros locos ó fanáticos.

Qué vergüenza!

La Reconquistista.

«Corren rumores de una gran acción entre Saballs y Gabiniety; el cual parece que no ha llevado la mejor parte.

Espaldas detalladas.

— Segun parte del gobernador de Orense la facción Sabariego ha sido alcanzada en la tarde del 8 por la columna de regimiento de Cuenca en la sierra de San Mamet, á pesar de que el parte dice que la facción ha sido batida y dispersada, no habrá sido muy contraria para ella esta facción, quanto la columna republicana no ha podido apreciar las pérdidas que ha causado por haber caído la noche.

La República Democrática:

El comandante militar de Tortosa ha publicado un bando en el que dice que hallándose sitiada la población por los carlistas, de los daños y perjuicios que las partidas ocasionan á los vecinos del pueblo serán responsables los habitantes del mismo, afectos á la causa del presidente.

El Diario de Barcelona:

Se dice que hoy tiene lugar un reducido combate con las fuerzas de Saballs y la columna del Sr. Campos en Vilafranca. Si puedo adquirir detalles, se los comunicaré en seguida.

Última hora.—La acción ha sido entre los republicanos de Arbucias y no con la columna del Sr. Campos, los primeros han sufrido mucho, hay un número crecido de prisioneros. Así corre la voz.

Hace dos meses y medio que está cortada la línea ferrea entre Miranda y Bilbao. Las estaciones del tránsito han sido quemadas todas y no quedan más que las paredes. Esto se explica perfectamente teniendo en cuenta que entre esas dos poblaciones hay levantadas gran número de partidas carlistas, que ninguna pasa de 100 hombres.

Como hace días anticipamos, el Gobierno ha dispuesto que marchen á Vizcaya dos batallones de voluntarios movilizados.

El grueso de las facciones navarras que manda Dorregaray, se racionó anteriormente con enterá tranquila en Abarzuza.

Hemos leído en una carta de Navarra que la facción que capitanean Oló y Dorregaray, alcanza ya el número de seis á siete mil infantes y cuatrocientos lanceros perfectamente armados.

Por la acción de Arau, D. Carlos ha nombrado mariscal de campo al cabecilla Ollo, y teniente general á Dorregaray.

Ayer sostuvo un ligero tiroteo el destacamento de voluntarios que ocupaba la estación del ferrocarril de Pamplona con un grupo carlista.

— Por la parte de Puente la Reina vagan diversas partidas carlistas de escasa importancia, pero que mantienen en constante inquietud á los habitantes de aquella comarca.

La partida del cura Santa Cruz se ha unido á la de Lizárraga y ambas se hallan por la parte de Vera.

— De Motrico han salido 60 homines á incorporarse á la facción.

«El cabecilla Mocho recorre algunos pueblos del distrito de Riaza, donde está trabajando para organizar de nuevo y levantar en armas una partida carlista.

— Se ha llevado á cabo estos días en muchos pueblos de Bajo Aragón, la suscripción para el sostenimiento de las facciones levantadas en armas, á la que se llamaba por los agentes encargados de recabar el dinero contribución de Cristo.

— La Sinceridad de Huesca se hace eco del rumor de haber sido descubierto un depósito de armas en el pueblo de Grañén, destinado sin duda á los carlistas.

— Las facciones de Navarra se han apoderado de 900 fusiles pertenecientes á una fábrica de armas e las establecidas en aquél territorio.

— El cabecilla carlista Velasco ha recibido el aviso de que algunos legitimistas franceses han adquirido y se disponen á entregarle dos pequeñas piezas de artillería y 5.000 fusiles.

EL POPULAR.

siones del enemigo y superioridad de sus fuerzas, nuestras pérdidas han consistido en un oficial y 7 individuos de la clase de tropa muertos, 2 oficiales y 45 soldados heridos, y 4 jefes, un oficial y 69 soldados extraviados ó prisioneros; siendo las del enemigo mucho mas numerosas; encontrándose entre los prisioneros el valiente coronel Navarro, víctima de su temerario arrojo.

Pamplona 8 de Mayo de 1873.—El gobernador, Justo María Zavala.

SECCION OFICIAL.

(Gaceta de ayer.)

Decreto del ministerio de la Guerra, disponiendo que cese el brigadier don Pedro Eguia y Zarzoruria, en el cargo de gobernador militar de Málaga y nombrándole para igual destino en Cádiz.

Por el mismo ministerio se publica el siguiente decreto:

Artículo 1.^º Queda suprimida la junta de redacción de la nueva ordenanza del ejército.

Art. 2.^º Se formalizará el oportuno inventario de los documentos y demás efectos que en la misma radiquen, haciéndose de ellos entrega, en este ministerio.

Art. 3.^º Los señores generales, jefes y oficiales y demás individuos que forman la expresada junta, pasarán á las situaciones de cuartel, reemplazo ó á la que según sus condiciones especiales les corresponda.

El ministro de la Guerra, deroga la real orden del 11 de Octubre último, es pedida por el general Córdoba, por la que se borran de las hojas de servicio las faltas no militares cometidas por varios oficiales del ejército.

Tambien publica la Gaceta un decreto del ministerio de Hacienda disponiendo que corresponde esclusivamente á dicho departamento cuanto hace relación á las clases pasivas civiles del Estado y radique, por consiguiente en él, las clasificaciones y declaraciones de haber pension ó asignación sobre el Tesoro que deban percibir los individuos que correspondan á la expresada clase del orden civil, sea cual fuere el ministerio de que procedan; debiendo proponerse y expedirse por él los decretos, reglamentos e instrucciones relativos á este asunto.

El reconocimiento de derechos pasivos, procedentes del orden civil, se verificará por una junta denominada junta de pensiones civiles, dependiente del ministerio de Hacienda, que constituirá el actual tribunal de primera instancia de clases pasivas.

Compondrá dicha junta el presidente del tribunal de Cuentas de la nación y cuatro ministros del propio tribunal en calidad de vocales de la misma con voto decisivo, y un asesor y un secretario con voz convulsiva. La presidencia de la junta corresponde al presidente del tribunal de Cuentas, y en los casos de vacante, enfermedad, ausencia ó ocupación, ejercerá sus funciones el ministro decano del propio tribunal.

Hoy mismo habrá cesado en sus funciones el actual tribunal de primera instancia de clases pasivas, é inmediatamente se constituirá la junta de pensiones civiles, por lo relativo á la prisión del año actual.

El ministerio de Hacienda publica en el periódico oficial la nueva organización y redacción de las plazas respectivas de los centros directivos. Esta disposición produce una economía de tres millones de reales próximamente.

Decreto del ministerio de Fomento nombrando director general de Instrucción pública á D. Juan Uña, representante de la nación.

Ha sido nombrado inspector de muebles de la aduana de Barcelona, con 6.000 pesetas anuales, D. Julián López de Lorena, administrador de la de San Sebastián.

(Gaceta de hoy.)

Por el ministerio de Marina se publica un decreto, de acuerdo con el ministerio de Fomento, determinando los trabajos de los pueblos.

Por el ministerio de Hacienda se publican los dos siguientes decretos. Dice así el primero:

Artículo único.—La Junta consultiva de moneda redactará con urgencia el oportuno programa para adquirir en concurso público con el mayor grado de perfección y en el menor tiempo posible los troqueles para la acuñación de las nuevas monedas.

El segundo:

Artículo 1.^º Queda suprimida la Junta auxiliar de la consultiva de moneda, cuya creación se dispuso por real orden de 27 de setiembre de 1871.

Art. 2.^º La Junta consultiva de moneda queda compuesta del ministro de Hacienda, presidente; del director general del Tesoro y de los Sres. D. Joaquín María Sanromá, D. Eduardo Carvajal, D. Gabriel Rodríguez, D. Juan Suria, D. Juan Rózpide, D. Luis de la Escosura, D. Eduardo Maisonnave, don Francisco Díaz Quintero y D. Francisco Peradaltas y Pintó.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

PARÍS 10.—En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés, á 54,35; el 5 por 100 idem, á 88,45; el exterior español, á 20 3/3; consolidados ingleses á 93 1/8. Bolsín: el exterior español viejo á 20 3/16; interior idem, á 16 3/16.

PARÍS 9.—Una circular de los candidatos conservadores de Lyon dice que ya se trata de hacer triunfar una opinión política, sino de saber si la sociedad debe vivir ó morir. «El orden ó la Comuna, dice; elegid.»

El Gobierno francés ha dirigido un despacho al de Holanda manifestando que verá con gusto que obtenga buen éxito la segunda expedición que preparan los holandeses contra los chinos.

NOTICIAS GENERALES.

Hoy ha sido decretado el auto de prisión contra el brigadier Sr. Topete.

La elocuencia de esta noticia, está en su laconismo; pero añadiremos, sin embargo, que tenemos verdadera curiosidad de conocer las razones en que el Sr. Lamalle apoya su auto.

Los ministeriales aseguran que será muy exiguo el número de los candidatos intrusos que tomarán asiento en las próximas Cortes.

Un soldado del batallón de franceses de Pierrard se tiró anoche, románticamente, desde una de las ventanas del cuartel de Santa Isabel que dan á la calle.

El hecho terminó en prosa, es decir, en el hospital, donde fue conducido el paciente con una pierna rota.

Otro voluntario de Pierrard tuvo ayer la mala suerte

Hé fallecido en Málaga la madre del conocido escritor Sr. Selgas, á quien acompañamos en su justo dolor.

El Avisador Malagueño tiene entendido que D. Eduardo Carvajal y Reboul va á dar un manifiesto anunciando que por ahora se retira de la política.

Ha sido autorizado el gobernador de Zaragoza para la inmediata organización de los batallones de voluntarios movilizados, de cuyo equipo y haberlos se encargará el Gobierno.

En una conferencia celebrada ayer entre el secretario de Gobernación, señor González y un alto empleado que fué durante la dominación radical, el primero se mostró completamente desalentado, reconociendo la falta de autoridad con que nacía la futura Asamblea.

Se ha inaugurado la estación telegráfica de Elche. El primer despacho ha sido una felicitación al Gobierno dirigida por aquel ayuntamiento.

El 19 empezarán en el ministerio de Fomento los ejercicios de oposición á la plaza de escribiente vacante en la secretaría de la escuela de comercio, artes y oficios.

Quedándose del acuerdo que se supone tomado en el Consejo de ministros de mandar á Navarra y Cataluña, si fuese necesario, todas las fuerzas del ejército que hay en el resto de la Península, dejando á la Guardia civil y á los Voluntarios la custodia de las provincias, dice *El Pueblo de Andalucía*.

Mejor sería, en nuestro concepto, enviar al Norte á los Voluntarios y dejar en las provincias el ejército. De esa manera lucharían voluntarios republicanos con voluntarios carlistas; tendrían la fér por la idea federal que á los soldados les falta y estaria mas en carácter un ministro de la Guerra de la clase de pashos.

El candidato Sr. Font, fue apaleado gravemente apaleado por unos cuantos individuos al salir de Carrion (Ciudad-Real); siendo amenazado á la vez con mayores excesos si no retiraba su candidatura.

El procedimiento no será ingenioso, pero sí es eficaz. El juzgado parece que instruye causa.

El gobernador de Alicante ha enviado á Elche fuerza armada para garantizar á los electores la libertad del sufragio.

En Castellón dejaron anteayer de constituirse más de 40 mesas por falta de electores.

cita y llama por una sola vez y término de seis días al conductor del carro que á la caída de la tarde del citado día, condujo á un jefe de ejército, ayudante de órdenes del excelentísimo señor ministro de la Guerra, al hotel del señor duque de la Torre, en el barrio de Salamanca, en ocasión de hacerse algunos disparos cuando iba aquél por el paseo de los Recoletoz, para que compareciese en dicho juzgado y escribiera de D. Francisco Fernández de la Torre, situado aquél en el piso bajo de la Audiencia territorial, Plaza de Santa Cruz, local que ocupaba el juzgado municipal del distrito del Hospital, y prestar declaración en el procedimiento citado.

Asimismo se cita y llama por igual término y una vez á cuantas personas hubieren tenido ocasión de presenciar los disparos que al oscurecer de la misma tarde se hicieron en las inmediaciones de la Puerta de Alcalá y Plaza de Toros, y de resultas de los cuales se produjo la muerte de un cochero de plaza, para que comparezcan en el mismo juzgado y escribanza á prestar también declaración.

Véase, por un periódico de Málaga, la historia de los federales *entre sí*. ¿Qué no harán con los demás?

El conocido republicano de Málaga Sr. Carvajal, ha sido víctima de un infierno atentado en el sitio llamado la Cala del Moral, cuando regresaba de una expedición de Vélez-Málaga. El Sr. Carvajal fué detenido, teniendo que sufrir un largo espacio de tiempo toda clase de crueles tratamientos, que han dado por resultado el que aquí se encuentre gravísimo enfermo.

Los batallones de voluntarios que manda el Sr. Carvajal se habían indignado altamente ante semejante atentado, que se atribuyó a determinadas individualidades, y parecía muy difícil el consternarlos, dado el grado de agitación en que se encontraban los ánimos.

Málaga es posible que podamos dar á nuestros lectores mas detalles sobre este suceso, que podría ocasionar en Málaga un grave conflicto.

Los Carrionnes y los Carvajales en Málaga sostienen, según se asegura, una terrible colisión en estos momentos con motivo de las elecciones.

No en vano el federalismo ha triunfado, llevándonos á la Edad Media y á las sangrientas luchas que en aquellos atravesados tiempos tenían lugar, no ya entre diferentes partidos, sino hasta entre los individuos de una misma familia. Hemos vuelto á las funestas épocas de los Castros y Los Laras y de los Oficialismos y Gamboinos. Así es el progreso federal.

SECCION DE ORDEN PÚBLICO.

A consecuencia de escándalos ocurridos en las últimas carreras de caballos de Sevilla, ha ingresado en la cárcel el marqués de Casa-Ramos. Parece que de resultados de una sesión que celebró el partido republicano en el templo de la Libertad, en Valladolid, se ha promovido un lance bastante desagradable entre dos ciudadanos sumamente conocidos.

En Alcoy, en la calle de San Lorenzo, atropelló un carro á un sujeto de unos 40 años, derribándole al suelo y produciéndole graves contusiones en la espalda y en casi todo el cuerpo. El conocido republicano de Málaga Sr. Carvajal ha sido víctima de un infierno atentado en el sitio llamado la Cala del Moral, cuando regresaba de una expedición de Vélez-Málaga. El Sr. Carvajal fué detenido, teniendo que sufrir durante un largo espacio de tiempo toda clase de crueles tratamientos, que han dado por resultado el que aquí se encuentre gravísimo enfermo.

Los batallones de voluntarios que manda el Sr. Carvajal se habían indignado altamente ante semejante atentado, que se atribuyó a determinadas individualidades, y parecía muy difícil el contenerlos, dado el grado de agitación en que se encontraban los ánimos.

En Barcelona intentaron robar, hace algunas noches, á un capitán de caballería al pasar por Muralla de Mar. El milita se resistió, recibiendo una leve herida. Al acudir en socorro hallaron una bala de calabozos ensangrentada. Hace poco días fué robado el ayuntante del recaudador de contribuciones de la marina en el sitio llamado de la Galera (Alicante), por ocho hombres armados que le despojaron de la cartera de viaje que llevaba con 18.000 reales, sin causarle otra molestia, ni á los hombres que acompañaban al robado, no obstante de llevar uno de ellos 2.000 reales escondidos en el pecho.

En Zaragoza ha sido rociada con petróleo y quemada la puerta de una casa donde su marido mató á su mujer.

MERCADOS NACIONALES.

Con alguna mas animación que las anteriores, se mapurgo la semana que ha seguido siendo la misma la suerte de los mercados.

Estos han estado, por regla general, muy concurridos; las transacciones han sido abundantes, y si bien en los primeros momentos se ha observado algún retramiento entre compradores y vendedores, después tomaban mayor animación las ofertas y las demandas, y no han dejado de hacerse algunas operaciones en muy buenas condiciones, y generalmente con alguna alza, en las especies.

De esperar es que continúen del mismo modo, puesto que algunas labores agrícolas han terminado ya, y los labradores mas desocupados podrán concurrir en mayor número á los mercados, aumentando el movimiento en las operaciones.

Por regla general, el tiempo se presenta bueno en todas las localidades, y como siga del mismo modo, la cosecha sera abundante y de calidad bastante buena, si bien, en medio de tan lisonjeras esperanzas, tenemos que lamentar los daños que, los últimos hijos han causado en algunas plantaciones y áboles frutales; razon por la cual la cotización en alza de los productos que ha comenzado á determinar las operaciones en muchos puntos, en otros se han significado en baja, ó han quedado los precios encalmados.

Los siguientes precios de cotización enterarán á nuestros lectores mas detalladamente de los que han regido en la semana que acaba de espirar.

Alar del Rey 10 de Mayo.—Aunque la entrada de granos ha sido exigua, no ha faltado animación haciendo las operaciones á los siguientes precios:

Trigo de 92 libras, 41 rs. fanega; cebada, 24 id., id.; harina de primera en fábrica, 16 1/2 id.; id. de segunda id., 15 idem, id.; id. de tercera id., 12 1/2 id. 13 1/2 id., id.; il. de cuarta id., 13 á 16 idem id.; comidilla, 9 id., id.; salvados, 6 y 7 id., id.

Arévalo (Valladolid) 10 de Mayo.—Animadísimo ha estado el mercado de hoy en este pueblo. Hé aquí los precios que han obtenido los artículos siguientes:

Trigo, de 37 á 38 rs. las 94 libras; centeno, 4 23; algarrobas, de 19 á 20; cebada, de 20 á 21.

Aguilar de Campoo (Palencia) 10 de Mayo.—A continuación reseño á V. los precios que rigieron en el mercado de ayer:

Trigo, de 38 á 43 rs. fanega; cebada, de 24 á 24 1/2; morcajo, de 28 á 29; yeros, de 32 á 33; titos de 30 á 32; patatas, de 26 á 28 cuartos arroba.

BURGOS 10 de Mayo.—Trigo mocha blanquillo y rojo para el comercio, buenas clases, á 38 y 39 rs. fanega, trigos á lagas, de 34 á 37; comuna, de 27 á 29; centeno, á 24; yeros, á 34; lentejas, de 27 á 29; ricas, de 32 á 34; titos ó muelas, de 31 á 32; algarrobas, de 29 á 30; garbanzos, de 140 á 160 rs. fanega y linueso de 48 á 54.

Harinas.—Primera, á 14 rs. arroba; segunda, á 13; tercera, á 12, y cuarta á 8.

BARCELONA 10 de Mayo.—Aunque poco animado el mercado por efecto de las circunstancias que atraviesa el Principado, se ha observado en él mayor movimiento que en las semanas anteriores.

Algodones.—Nada ocurre en ellos; siguen como anteriormente, solo con pequeñas ventas para el consumo.

Nueva Orleans y Mobile, de 24 1/2 á 24 3/4 pesos sencillos quintal, 6 sean 2'17 á 2'22 pesetas el kilogramo.

Charleston y Savannah, 22 1/4 á 23 3/4 á 2'08 á 2'13.

Pernambuco, 23 1/4 á 23 3/4 á 2'08 á 2'13.

Souboujeac, 19 á 19 1/2 ó 1'70 á 1'75.

Leyantes, 16 á 18. 1'43 á 1'61.

Azúcares.—Se han realizado 500 cajas por Barceló, 5-8 por Vifredo, 460 por Georax, todas ellas disponibles, y 100 por Frasquita á la vela.

Los precios permanecen bajos, sin apariencias de mejora próxima en ellos.

Aguardientes.—Los espíritus de vino de 35 grados en alza sensible.

Así es, que hay poquissimas existencias en la plaza; los precios han subido 1 peseta 475 por jerezana de 416'80 litros con casco á bordo. Los orujos sin variación.

Idem de industria, ó sea por espíritu de 35 grados; pesetas 450 por pipa.

Idem de caña y ron, á pesetas 145 por pipa de 469 litros en depósito. En ron no hay existencias.

Aceites.—Los de Tortosa de pesetas 87'50 á 92'50 y los de Sevilla y de Urgeles de 88'75 á 90, según clase por carga de 115 kilogramos.

Cafés.—Se han colocado 75 sacos P. Rico que vinieron de Mallorca y 40 idem que llegaron de Málaga alrededor de pesetas 115 el quintal de 41'60 kilogramos en consumo.

Cacao.—Se han vendido 200 sacos guayaquir, clase buena, al rededor de pesetas 2'22 el kilogramo. En cubeno se ha hecho algún pico á 2'10, pero en los caracas absolutamente nada que merezca ser conocido.

Cueros.—Han llegado 6.000 Buenos-Aires de Marsella y 2.700 de Puerto-Plata por Luisa. En punto á operaciones podemos mencionar la de 7.221 de Rico-Grande por Cesarino y la de 4.000

y pico Buenos-Aires por Teroza, unos y otros á precios y condiciones reservadas. A pesar de que el consumo se ha reducido mucho con las circunstancias que atravesamos, como la existencia no es mucha, creemos que los Buenos-Aires, buenos aparentes valen por mayor 48 á 47 1/2 libras el quintal ó 3'01 á 3'04 pesetas kilogramo.

Harinas.—Las existencias no son muchas, tampoco lo son los arribos. Cotizamos: las fabricadas aquí primeiras superiores de 17 á 17'50 y regulares 16 á 16'50, segundas 13 á 14'75 y terceras 10 á 13'57.

Aragón primeiras, 15'25 á 16'25, segundas 12'80 á 14 y terceras 7 á 10.

Castilla, primeiras superiores, 16'75 á 17'75 y regulares 16 á 16'50, segundas 13'50 á 14 y terceras 11'50 á 12 quinalde de 41'60 kilogramo.

Trigos, candeal de la Mancha 15'50 á 16'25 los 70 litros; candealillo de Aguillas á 15; jeja de la Mancha 15 á 15'76; Urgel monte 16 á 16'75; Aragón monte 16'50 á 17; fuerte de Sevilla 14'50; mezclilla 13'50 á 14.

Vinos.—Animados y de alza rápida, no sólo por ser muy escasas las clases buenas, como por los daños que han causado los fríos y pedriscos en nuestras comarcas productoras, de tal manera, que en algunas de ellas se ha perdido por completo la cosecha.

CÓRDOBA 10 de Mayo.—Trigo de 29 á 31; cebada de 22 á 23; habas á 28; garbanzos de 50 á 70; escána de 14 á 15; aceite en los molinos á 28; idem en la ciudad de 31 á 32; maíz de 38 á 40; alberjones de 26 á 28; alpiste de 50 á 60; carne de vaca á 48 cuartos libra; idem de carnero á 28, jabón blando á 16 cuartos.

Ciudad-Rodigo (Salamanca) 10 de Mayo.—Tenemos un tiempo variado, unos dius hace calor y otros fríos, las cosechas se presentan bien.

El mercado de ayer mediano, salieron algunos granos pero en baja, el candeal se vendió de 32 á 34 rs. fanega; barbilla de 30 á 31; cebada y centeno de 25 1/2 á 26; garbanzos de 70 á 100 según clase; aceite de 52 á 54; vino de 22 á 24 rs. cíntaro; arroz de 28, á 30 reales arroba; jabón de 34 á 44; sal de 4 1/2 á 5 rs.; trapo para papel de 12 á 13.

Haro (Logroño) 10 de Mayo.—Los mercados han vuelto á animarse y en el martes último, los precios de cereales y demás, fueron los siguientes:

Trigo de 37 á 39 rs. fanega; cebada de 17 á 19 1/2; centeno de 23 á 24; avana de 12 á 12 1/2; alubias de 55 á 56; habas de 30 á 32; maíz de 27 á 28; lentejas de 42 á 43; arvejas de 45 á 46; garbanzos de 100 á 140; arroz de 23 á 24 rs. arroba; aceite de 38 á 40; aguardiente de 27 á 40 rs. cíntaro; vino á 10; carne de vaca á 22 cuartos libra; tocino á 24; patatas á 3 rs. arroba.

JAEZ 10 de Mayo.—Trigo, fanega de 25 á 27; centeno á 21; cebada á 19; idem, primera á 14; 160 id.; segunda superior, verde id.; 140 id.; segunda á amarillo id. 120 id.; en polvo 10 rs. mas en caja.

Sal.—Considerables existencias y constantes operaciones.

Cotizamos:

De Torrevieja primera á 13 rs. quinalde; id. id. segunda á 12 id.; id. de San Pedro á 8 id.; id. de Cádiz á 6 id.

Azufre.—Abundante de todas procedencias. Encontrándose en la época de mayor consumo las operaciones presentan alguna actividad.

Cotizamos:

Del país á 50 rs. quinalde; extranjero á 60 id.

Papel (Valladolid) 10 de Mayo.

En el mercado de hoy han corrido los precios siguientes:

Trigo de 37 á 38 rs. fanega; morcajo de 25 á 27; centeno á 21; cebada á 19; idem, primera á 14; salmon á 12 rs. libra; cónyunto á 30 cuartos id.; sardinas á 10 y 12 idem, id.; peces á 24 id. id.; naranjas á 6 id. id.

SEVILLA 10 de Mayo.—Estremeno, trigo fuerte de 40 á 41; del país, trigo fuerte de 40 á 41; id. blanco de 40 á 42; id. tremes de 34 á 36; cebada de 26 á 27; maíz de 33 á 34; garbanzos buenos de 60 á 75; id. medianos de 42 á 58; aceite, entrada general de ay

